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A magyar föld a magyaroké.
A kié ;i föld, azé az ország. Ez 

az ország is csak addig Magyarország, j 
amig a föld a magyaroké. De már a 
dobszó inellett évtizedek óta folyik a 
csöndes hódítás, az idegenek hőditgat- 
ják a magyartól a földjét. Ez tehát 
országunk pusztulását is jelenti, me­
lyet akadályoznunk kell. Idevonatko­
zókig Kacskovics Kálmán Somogyvár- 
megye legutóbbi közgyűlésén, nagy 
lelkesedéssel, egyhangúlag fogadott in­
dítványt nyújtott be, mely megakadá­
lyozza a/ idegenek hódítását és mely 
nemsokára Hajdumegye zöld asztalára 
is felkerül és egész terjedelmében igy 
hangzik :

Tek. Törvényhatósági Bizottság !
A végzet a magyar nemzetet két nép- 

faj tengerárja közé sodorta.
Magyarország egy kis sziget a germán 

és a szláv törzsek világtengerében.
Ennek hullámcsapása ellen kell gátra 

gátat emelnünk, nemcsak, de a belvizek 
árja, a kifelé törekvő nemzetiségek ellen 
is védekeznünk kell.

Kikezdette már a német a magyar 
földet a felsővidókeken, óriási erdöuradal- 
mak összevásárlásával'.

A nemzetiségi pénzintézetek meg szün­
telen orvtámadásokat intéznek a magyar 
föld ellen.

A magyar, a székely pedig, kenyéradó 
földet nem lelve honában, idegenbe árud 
és örökre elvész a hazára.

Vagy ha itthon marad kijátszva a ter­
mészet törvényét, termékenységének szab 
szűk határt.

Régi igazság az : akié a föld, azé az 
ország !

A magyarnak nincs ipara, nincs ke 
reskedelme.

A magyart faji ösztöne a röghöz köti 
elannyira, hogy még iparoskép is üdülést, 
megújhodást szinte a löldmivetésben talál.

Ha a magyar beloakaszthatja ekevasát, 
édes életfentartó reményhorgonyát a hazai 
földbe, nem lesz ehhez hűtlen soha sem.

Sőt ha meg van a lehetőség arra, hogy 
sarjai számára családi tűzhelyül birtokot 
szerezhet, nem tartja a gyermekáldást csa­
pásnak és a gyerinoktelenséget áldásnak.

Megdönthetetlen tehát az az igazság, 
hogy a ki a magyar földet védi, az a ma­
gyar fajt védi és a ki a magyar faj meg­
erősödését, riagyrukolését kívánja, az nyújt­
son módot arra, hogy a hazai talajon ter­
jeszkedhessen, bőven sarjadozhasson.

Adjunk tehát a népnek földet, de nem 
úgy, hogy azt elvegyük másoktól, akár az 
egyesektől, akár az egyházaktól, hanem 
mintegv a dúsgazdag asztaláról lehulló mor­
zsákból a Lázárnak.

És erre meg van a mód, az eszköz 
ezredéves birtokalkotmányunkban gyökere­
zetten.

Magyarországon minden földbirtoknak 
egy a közös gyökere, forrása : a szent ko­
rona joga.

Ebből eredt az adományozás utján, 
ebbe folyt vissza a magvaszakadás és a hűt­
lenség csatornáján.

A földbirtoknak azt az őseredeti jelle­
gét nem szüntette meg a pátenssel behozott 
telekkönyv, mert ez csak biztosabbá tette,

szabatosabban meghatározta, hitelre képe­
sítette az egyéni tulajdont.

Az egyéni tulajdonjog lényeges tar­
talma azonban kimerül akkor, amikor a 
tulajdonos földbirtokát elidegeníti, illetve 
azt árverésen elidegeníteni kénytelen.

Ebben a pillanatban feléled a szent 
korona szunnyadó ős tulajdonjoga és a 
fekvő birtokot elővásárlás utján magához 
váltja.

' Ez uz elővásárlási jog nem sérti lénye­
gében a tulajdon eszméjét. Hisz az eladó- 

j nak szándéka elsősorban az elidegenítésre 
irányul. Ez a szándéka megvalósul. Igaz, 
nem azzal az egyénnel, akivel tervezte az 

I elidegenítést, de ez merőben személyes vo- 
1 natkozás lévén, a korona üstulajdonosi jo­
gával szemben semmivé törpül.

Az árverésen történő elidegenítésnél 
ily személyes vonatkozás egyáltalán nem lé­
tezik ; egyedül a legelőnyösebb ajánlat az 
irányadó.

Elvégre is ez a föld, a mit a magyar 
vér hullásán, könye omlásán egy ezredéve 
szerzett, amit ugyanígy keservesen egy év­
ezreden megvédelmezott, nem válhat idege­
nek prédájává, nem maradhat üzérkedés 
tárgya akkor, amikor a magyar kénytelen 
elszakadni szülötte földjétől, hogy idegen­
ben keressen magának mostohát.

A magyar korona joghatóságából szár­
maztatott elővásárlási jog lesz mindenha 
az az archimedesi pont, amelyen megvetve 
lábát, a magyar állam biztosan intézi a 
magyar faj sorsát az idők teljességéig : meg- 

! akadályozza az idegenből reánk törő bir- 
tokvásárlást, meghiúsítja a nemzetiségi pénz­
intézetek orvtámadásait, védő várakat emel 
a magyarságnak a nemzetiségek közt és ezek 
összetömörülését megakadályozza, végül mog-

Amerikához.
Amerika, szabadság uj földe,
Néped egykor ünnepelve födte,
Mint a világszabadság nagy hősét,
A Ko suth név üldött viselőjét;
Meg akkor ugy égett, oly lobogva,
Mint a Mózes égő csipkebokra,
Heimotuk a szabadság szent lelke...
Egy fölszázad — s minden elfeledve!

Akkor tisztán láttad a világot,
Áterezted világhivatásod,
Hitted, hogy a szabadság központja 
Az a hely lesz, hol Wassinghton szobra, 
És ihik majd oda, ép melléje,
Nagy lelkének jó ikertestvére,
Akkor érted, de ma már nem érted,
Mily nagy érték — Kossuth szobra néked.

Hejh azóta az ó világ lelke 
Káin szemmel lelkedet megverte !
Neked is csak a hatalom kell már, 
Szabadságod sülyedozö olt úr,
Hol nem mindig az istent dicséred... 
így elhagym uz emberiséget!
Benned bizó óvilági ember
Szive fáj s már feléd nézni sem mer.

Mily hanyatlás ! Gyász ez a világnak,
De hátha e nagy felfordulásnak 
Az lesz vége, hogy inig az uj vénül,
Az ó világ ifjodik, megszépül,
S mig pusztulni hagyja az emlékit,
A szabadság itt ünnepel, épit . . .
Akkor téged meghív Magyarország :
Mi állítjuk fel Wassinghton szobrát.

Zalár József

Apróságok Bariium éle­
téből.

A kilencz évvel ezelőtt meghalt világ- 
ihirü amerikai reklámcsinálóról, Barnumról 
érdekes visszaemlékezéseket közöl a „Cen­
tury Magazinéiban egy régi barátja s né­
hány anekdotában jellemző vonásokkal mu­
tatja be egyrészt Barnum humoros hajlamait, 
másrészt jószívűségét. .

Barnum tudvalevőleg Connecticut allatn 
Bridgeport nevű városában lakott, mely fel­
virágzását nagy részben neki köszönheti. 
Itteni birtokán mindig volt valami csoda­
állat, vagy más egyéb nevezetes dolog, a

mi fölkeltette az emberek kíváncsiságát. Egy­
szer például elefánttal szántatott birtoka 
egyik dombos részén, moly a vasút mellett 
feküdt. Ez a „mezőgazdasági újítás“ termé­
szetesen rendkívüli érdeklődéssel találkozott 
a vasút utasai részéről s csakhamar bele­
került valamennyi újságba, pompás ingyenes 
reklámul szolgálva Barnumnak. Azt mondják, 
hogy messze földről kapott gazdáktól leve­
leket, melyekben kérdezgették, mennyi szé­
nát eszik egy elefánt napjában s hasznos 
volna-e elefánttal szántani ökör vagy ló he­
lyett Barnum e kérdésekre mindig igy fe­
lelt : ha valakinek van New-Yorkban egy 
nagy múzeuma s egy nagy vasút vezet a 
birtoka mellett, tele utasokkal, a kik látják 
a szántást, akkor nagyon jövedolmozö dolog 
elefánttal szántani. Do a kinek mindez 
nincs meg, az csak szántson lóval es 
ökörrel.

Tizenkiloncz éves korában Barnum Dan­
bury városában újságot szerkesztett s me­
rész szókimondása miatt sok baja volt a 
hatóságokkal és magánosokkal. Egyszer száz 
dollar birságra és két havi fogságra ítéltek, 
mert a város egyik előkelő polgáráról, a ki 
nagyon vallásos ember hírében állott, azt
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adván az alapot, uj meg uj családi tűzhe­
lyek létesítésére ; megapasztja a kivándor­
lást és fokozza a magyar Iaj regeneráló 
östcrin üképességét.

Mindezek megfontolásával indítványo­
zom : ... .

Írjon fel Somogy varmegye törvény­
hatósága a kormányhoz és országgyűléshez 
oly törvény megalkotása végett :

amely biztosítja a magyar államnak a 
szent korona joghatóságából eredő elővá- 
sárlá-i jogot a földbirtokokra,

amely az elővásárlás utján megszer­
zett földbirtokon nemzeti és társadalmi szük­
ségleteinek megfelelő telepítésről czélirá- 
nyosan intézkedik ;

végül, hogy küldje meg ezen felírását 
pártolás végett az ország összes törvényha­
tóságainak.

Kaposvár, ‘2902. augusztusban.
dr. Kacskovics Kálmán.

th. biz. tag.

tel szemben is elismerésre me to módon 
teljesítette. Ez időszerint ismételjük, hogy 
Ugrón part - mint ilyen - nem létezik. 
A ki pedig ma is „Ugrón pártiról beszel, 
az vagy személyes érdekből, vagy zavar 
előidézése ezéljából, vagy tudatlanságból
beszél. , . ....

Az Ugrón párt tehát belekerült a poli­
tikai történetbe, de mint élő pártszervezet 
szertefoszlott.

Az Ugron-párt—megszűnt.
A Kolozsvárott megjelenő Ellenzék 

jpen olyan hivatalos lapja volt az Ugrón 
partnak, mint a Magyarország. Ebben a ko­
lozsvári lapban most annak kijelentését ol­
vassuk, hogy az u. u. Ugron-part feloszlott, 
megszűnt. Az E — k ezt a következő szei- 
kesztöi üzenetben tudatja :

Függetlenségi (Helyt.) Az Ugron-part a 
48-as függetlenségi pártnak egyik árnyalata 
volt Ugrón Gábor vezérlete alatt. Ugrón Gá­
bor azonban — amint azt kijelentette, 
ma mar pártokhoz nem tartozik. Ez a part- 
árnyalat pedig a vezér visszalépése óta 
megszűnt, s a párttagok részben beolvadtak 
a Kossuth vezérlete alatt álló anyapartba, 
részint pedig a függetlenségi elveik lontar- 
tasa mellett, minden párt köteléken kívül 
maradtak. Az Ugron-párt a inig létezett 
is — abban különbözött csupán a Kossuth- 
féle párttól, hogy a delegacziókban is reszt 
vett s ott is gyakorolta ellenőrzési jogai. 
Ott is felszólalt, ha a nemzet jogait, érde­
keit és szabadságai sértették, nemcsak a 
parlamentben s így kötelességét a nemzet-

A törvényhatóságok vilá­
gosi emlékoszlopa.

Debreczent érdekli az a terv, a 
melylyel most foglalkoznak Aradon.

Mint tudósítónk jelenti, az Aradi 
Nemzeti Szövetség legutóbbi közgyű­
lésén hazafias terv megvalósítását ha­
tározta cl : kimondta, hogy a világosi 
fegyverletétel helyén emlékoszlopot ál­
lít' amelyhez minden törvényhatóság­
tól emléktáblát kér ; ezen emléktáb­
lák összeállításából alakul ki az osz­
lop. A szövetség vezetősége most fog 
hozzá a terv megvalósításához. Az 
emlékoszlop tervének elkészítésével 
Steiner József aradi kir. mérnököt 
bízta meg. A tervet sokszorosittatja s 
azt a költségvetéssel együtt megküldi 
a törvényhatóságoknak. A terveken 
megvan jelölve az emléktábla nagy­
sága és költsége, amelyet az egyes 
törvényhatóságoktól kérnek. Az emlék­
táblák, miután azoknak csupán egy 
oldala lesz csiszolva és vésve, nem 
fognak sokba kerülni.

Az emléktáblán kívül a törvény- 
hatóságoktól hozzájárulást kérnek ah­
hoz az összeghez, amelybe az emlék­
táblák összeállítása, illetve az emlék­
oszlop felállítása kerül. A megkeresé-

seket az egyes törvényhatóságokhoz az 
Aradi Nemzeti Szövetség és Arad vá­
rosa közösen irjálc alá. A törvényható­
ságokon kívül emléktáblát fog kérni az 
Aradi Nemzeti Szövetség a magyar 
országgyűlés képviselöházától is. Ez a 
tábla, amelyet a képviselöház nem 
fog megtagadni, az oszlop legdíszesebb 
helyén lesz.

Miután az összes törvényhatósá 
„ok válaszát és intézkedését be kell 
várni, a dolog előreláthatóan nehézke­
sen fog menni, mindazonáltal remélik, 
hogy jövőre, a világosi fegyverletétel 
öt ven negyedik évfordulóján letehetik az 
emlékoszlop alapkövét.

1902. augusztus 27.

Irta, hogy megzsarolt egy védtelen árva- 
gyereket. A dolog igaz volt s a városi nép 
ezt tudva, mikor Hamum a fogságból kisza­
badult, nagy tömegekben várta s éljenezve 
és hutfugutu kocsin, zenekiséret mellett szál­
lította haza.

Nagyon szerette Hamum a gyermeke­
ket s boldog volt, ha látta azt az örömöt, 
csodálkozást és lelkesedést, melyet mutat­
ványai a gyermekekben keltettek. Erről sok 
megható történetet beszélnek. Így szokása 
volt, hogy mikor mutatványainak uj évadja 
következett, nagy karavánokban vonultak fel 
látványosságai New York utczáin. az ily me­
neteknek az iránya pontosan megvolt szabva 
a szerint az elv szerint, hogy csupa olyan 
ulczákon menjen végig, a hol a legnagyobb 
feltűnést kelti. Egy ily alkalommal egy sze­
gény fiúcska, a ki megbetegedett s meg 
mondták neki, hogy nem mehet el nézni a 
a nagyszerű látványosságot, mely az ö la 
kasuktól jó messzire volt elvonulandó, levő 
let irt Hamumnak, s arra kérte, vezesse a 
karavánt az ö utczájukon keresztül mert 
ö nagyon vágyódik látására. Hamum azon­
nal felelt a levélre s megtette a kis 11 u ki 
vánságát.

Hridgeportban egy szegény özvegy ment 
hozzá s clpanaszolva neki nagy nyomorúsá­
gát, hetvenöt dollárt kért kölcsön varrógépre, 
hogy nagyszámú csaladjának kenyeret kercs-

Hogv ünnepli meg a nádudvari val. 
kerület Kossuth Lajos születésének a 

100-dik évfordulóját?
A hajdumegyei nádudvari val. kerület 

függ. és 48-as polgárságának 100 as végre­
hajtó bizottságát, Kossuth Lajos születésé 
100 dik évfordulójának a vál. kerület által 
miként történendő megünneplése tárgyában
__ f0iyó hó 24-óro hívta össze Kabára, Dobi
Sándor pártelnök és Dulbázy Kálmán part- 
jegyző.

E gyűlésen, melyen a kerület igazi sze­
retettel és a ragaszkodással körülvett or- 
szággy. képviselője Papp Elek is jelen volt, 
közakarattal elhatároztatott.

hogy szept. 19-én mint Kossuth Lajos 
születésének 100-dik évfordulóján, a vál. 
kerület minden községe saját körében a le­
hető legnagyobb fénynyel fogja e napot meg­
ünnepelni. E nap reggelén a vál. kende 
minden községének polgársága zászlókká 
templomba megy Istentiszteletre; délután 
pedig községenként népgyülés tartatik. me­

hessen. Hamum átadta neki a pénzt, meg- 
gértetve az asszonnyal, hogy keresmenyébő 
takarékoskodik s visszafogja fizetni adós­
ságai.

Jó idő elteltével az asszony csakugyan 
összezsugorgatta a hetvenöt dollárt s elvitte 
Hamumnak. Ez örömét fejezte ki, hogy az 
asszony a gépet megvette, de még inkább 
a felett, hogy megtanult takarékoskodni.

S ezzel a pénzt visszaadta neki, a lel­
kére kötve, hogy fektesse valami biztos 
vállalatba.

Hogy reklámjai révén milyen nevezetes 
alakká vált, mutatja a következő eset. Egy 
szer egy falusi ember jött a múzeumába s 
lefizetve n jegy árát, az üzletvezetőtől meg­
kérdezte, hogy hol van Bármim ? Mikor meg­
mutatták neki, egyenesen oda ment hozzá, 
jól megnézegette elől-hátul, jobbról balról s 
aztán kifelé indult. Az üzletvezető megszó­
lította, hogy ne menjen még, hiszen nem 
látta a múzeumot, a czethalat, egyébb ritka­
ságokat s most épen uj előadás is koz 
dödik.

— Tudom - felelt az ember, de nem 
törődöm vele. Láttam Barnumot, és ez meg­
éri a pénzemet.

Nem egyszer öt magát is becsapták 
ügyes emberek s az ilyen eseteken igen jól 
tudott mulatni. Egyszer egy farmer jött üz­
letvezetőjéhez, hogy cseresznyeszínű macs

kaja van, adjanak érte 2o dollárt. Hamar 
megalkudtak, miután az eladó erősen 
zonykodott, hogy szakasztott olyan, mint
cseresznye. „„„„va. s pHozza aztán az atyafi a macskát
szavakkal tette az üzletvezető elé :

— Elfelejtettem a múltkor mogmon 
dani. hogy fekete cseresznyéről be­
széltem.

Az üzletvezető káromkodott, szidta az. 
illetöt s ki akarta dobni. Barnum azonban, 
a ki történetesen jelen volt a vásárlásnál, 
nagyot nevetett és kifizette a macska 
árát.

Néhány hasonló esel után azonban na­
gyon Óvatos lett. s ugyancsak emberére 
akadt benne, a ki lóvá akarta tenni. Valaki 
egyszer azt irta neki, hogy tud egy négert, 
aki akármilyen nyomtatást éjszaka, vagy 
sötét pinezében is csak úgy elolvas, mint 
napvilágnál, olyan különösen van alkotva a 
szeme. Egy bizonyos heti bérért ez a néger 
hajlandó volna Hamumhoz szerződni. 
Barnum ezt irta vissza : „Ellogadom az 
ajánlatát, föltéve azonban, hogy a négero 
nem vak.“

És a néger csakugyan vak volt, a ki 
sötétben is tudta u vakoknak való domború 
Írást olvasni.

(Vasárnapi Újság után.)
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lyen szónokok fogjak Kossuth Lajos élet- szittet. Ez lesz a kör Kossuth kupája,
történetét és hazánk sorsára történi hatását 
a nép előtt elmondani. Este pedig minden

mely a magyar müiparnak is egyik 
remeke lesz. Tóth András mester min-

községben társas vacsorát tart a polgárság, tázta a Kossuth dombor képével és 
Végre a Budapesten tartandó ünnepé- Hirmann Fcrencz budapesti érezöntö

lyén a vál. kerület 5 tagú küldöttséggel kép- j mester önteti ezüstbe. Mint Budapest-
viselteti magát, mely küldöttség a kerület 
országgy. képviselője, Lapp Elek vezetése 
alatt, a vál. kerület koszorúját fogja Kossu h 
Lajos sirhalmára letenni.

E határozatok hozatala után az érte­
kezlet a népszerű képviselő Papp Elek élte­
tése után a nagy vendéglőbe gyűlt össze, 
hogy egyben Kossuth Lajos 
megünnepelje.

A tudósító

röl, az érezöntö mestertől értesülünk, 
a Kossuth kupa öntése kész. Jól si­
került. Most még kidolgozás alatt van, 
de idejére leküldi Hirmann. A kupá­
nak a súlya mintegy 1 kilogramm és 
Kossuth s ületése ünnepén felavathat

A tisztviselők fizetésrendezése.
Mint megbízható forrásból jelentik, a 

pénzügyminisztériumban már készen van az 
a tervezet, melynek alapjai) a felemelt ál­
lamtisztviselői fizetéseket leszállítják a jövő 
évi költségvetés keretébe. A tervezet adatai 
a következők volnának :

A lizetésjavitás a negyedik rangosz­
tályon kezdődik s egyenletes csökkenő ha­
ladásban végigmegy az összes osztályokon. 
Újítás, hogy az uj rendezés az osztálytaná­
csosi rangosztályt is három fokozatba osztja, 
holott eddig csak két lépcső volt ebben a ’ 
sorban. Továbbá újítás, hogy az uj fizet és- 
rendezés életbeléptetésével minden 
dési és személyi pótlék megszűnik, 
tési táblázat kepe pedig a következő

Az uj A régi! 
fizetés fizetés I

korona
16 000 12.000 
12.000 10.000

ják azt a derék B. Nagy Jánosék 
nevennpját is függetlenségi hívek lelkes ünnepélyén.

; Még érdekesnek tartjuk felemlíteni, 
hogy a K. Tóth Sámuel esztergályos 
mester és hazafias polgártársunk által 
fából, hasonlatos alakban, faragott Kos- 

! suth kupákra is, melyeket tömegesen 
rendelnek meg a polgárok, készülnek 
a horganyból öntött Kossuth arczkép 

I domborművűk. Oly jutányos, mérsé­
kelt áron állítja ki azokat Hirmann 
érezöntö, hogy a velők ékesített re 
mek Kossuth kupákat bárki megsze­
rezheti és legszebb díszként, ereklye 
ként őrizheti meg, emlékezésül a Kos 
suth Lajos születési esztendejére.

Kossuth ünnepélyt rendező bizottság
napján, azaz szerdán 

a varosháza nagytermé­
ben ülést tartott. Az ülésén Körnef Adolf 
tanácsnok elnökölt. A kivilágítás és lampionos 
menet ügyei intézésének a részleteit készi 
telték elő.

augusztus hó 27-ik 
műkő-j délután 3 órakor 

A íize-

IV. rangosztály (államtitkár)
V. rangosztály (m. tanácsos) 1

VI. rangosztály (oszt. tan.) 1.
S".

VII. rangoszfály (min. titkár) 1.

3'.
Vili. rangosztály (segédtit.) 1.

3.
IX. rangosztaly (fogalmazó) 1.

2.

3.
X. rangosztály

XI. rangosztály

2.

3.
1.
o
3.

a része 
mutatja, 
lakásból'

10.000
8.000
7.200 
6.400 
6.000
6.400
4.800
4.400 
4.000
3.600 
3.000
2.800
2.600
2.400
2.200 
2.000 
1.800 
1 600
1.400

A Csokonai kör a székely kongresszuson.
E hó utolsó- napjaiban tartják Tu nád- 

8.000 j fürdőn a székely kongresszust, melyen olt 
6 000! lesz a székelyseg színe java és a melyre a 
_ j legtöbb miniszter is elküldte a maga szak- 
5.000 1 embereit. A Csokonai kör elnöksége Dobi- 
4 800 1 eczky Sándor és Benedek János országos 
4.4001 képviselőket, lapunk felelős szerkesztőjét, 
4 000 kérte föl a kör képviseletére.
3.600
3.200 
2.800
2.600
2.400
2.200 
2.000 
1.800 
1.600
1.400

A Magyarság ügye az Otthonban.
Lapunk olvasói ösmerik a „Magyarság“- 

nál történt fölháboritó esetet, melyre vo­
natkozólag a „Nemzeti Iskolából a követ 
kezüket olvassuk í

Aug. 21-én d. u. 5 órakor tárgyalta az 
Otthon írók és hírlapírók testületi bizott­
sága a Magyarság elbocsátott szerkesztősé- 

1.200 gének az ügyét. Már előzőleg felajánlotta ez
1.000 

csak 
Vele jár 
változása

A rendezésnek ez 
alapfizetés módosulását 
majd természetesen a 
is. A pénzügyminiszter e tervezetre építi 
javaslatát, amelyet majd az országgyűlés 
elé fog terjeszteni alkotmányos megvitatás 
és hozzájárulás végett.

a b zottság, hogy szívesen 
az 1 békebirói szerepre, melyet a sértett 

, írók mind el is fogadtak, de tlyörfi

NAPI HÍREK.
A kördebreczeni függetlenségi 

Kossuth kupája.
A debreczeni függetlenségi 

hazafias áldomástartásokhoz, mint már 
többször is irtuk, ezüstből kupát ké-

kör a

vállalkozik a 
újság- 
Gyula

visszautasította. Ennek következtében tehát 
csak azt vizsgálták meg, hogy az újságírók 
erkölcsi érdeke szenvedett-e csorbát. Bene­
dek Elek maga adta elő az egész hosszú 
és bonyodalmas ügyet és azt igyekezett, be­
bizonyítani, hogy ez az elcsapatás valósá­
gos rémregény, ö maga személyére nézve, 
bár temérdek pénzt is áldozott a Magyar­
ság fennállásáért, semmi anyagi kárpótlást 
nem kíván, „a gavallér állott szembe a ga­
vallérral“, ö nem számol tehát (.1 yörlfyvei, 
de azt konstatálja, hogy a szerkesztőség 
számára még azt az összeget sem adta át, 
amit megígért. Beszélhet akármit, a való­
ság az, hogy erre a lapra rááldozta pén 
zét egészségét, de a becsületét nem adja 
oda. Az a Györffy Gyula, aki közte és

Gondos Sándor közt az utóbbit választotta, 
elszakította a baráti köteléket s az útjaik 
szétváltak. És amit mondott, vagy állított 
Benedek, tette melléje azonnal az okiratot, 
nyilatkoztatta meg a tanukat. Felemlítette, 
hogy szegény tanítók lelkes tanárok kö­
vették öt a Magyarsághoz, becsületes mun­
kájával tisztességet szerzett e lapnak s 
tovább igy már nem dolgozhatott. Perelni 
nem akar, mert ez újabb izgalmakkal gyöt- 
ri, inig ha e gyötrelmek elmúlnak s a lelke 
keserűsége elmúlik, újra dolgozhat, szolgál­
hatja a közügyet. A bizottság Kenedy Géza 
elnöklete alatt mélyen megindulva s a kün- 
nvezésig meghatva hallgatta azokat a fel­
háborító részleteket, melyekben ez a szo­
morú ügy oly gazdag. Határozatot azonban 
nem hozott, mert meg akarja hallgatni 
Györffy védekezését is s éppen ezért a fel­
hatalmazást olőmutatni nem tadó Szántót, 
az ügyvédi iroda vezetőjét felkérte, hogy 
e tárgyalás lefolyását ismertesse meg prin­
cipálisával. A végleges határozat igy szep­
temberre marad.

Az orczátlan tótok és az amerikai Kossuth- 
szobor.

Kovács Kálmán plébános, a „Magyarok 
Csillaga* czirnü amerikai újságában a kö­
vetkező czikket Írja az amerikai tótok or- 
czátlankodásáról :

Cleveland. A Kossuth szobor ügye tel­
jesen felizgatta itt a kedélyeket. Úgy a ma­
gyarok, mint a tótok talpon allanak. hogy 
álláspontjukat meg mentsék. A tótok semmi 
egyetiet nem akartak, mint csak azt, hogy 
a szobrot a főtérre ne állítsák fel. S imo 
ebben czélt érték, mert a megtartott tanács 
ülésen 15 szavazattal 3 ellenében kimondta 
a varos tanácsa, hogy a mar előbb megígért 
főteret erre a ezéira nem engedi át. Ez a 
puszta tény. A magyarok erre csak bizott­
sági gyűlést tartónak, ahol egyik bizottsági 
tag végtelen zokonvette, hogy az ügy meg­
mentésére még azok is közreakartak most 
már működni, a kik a bizottság eddigi egy­
oldalii és szűkkeblű eljárását mindig kár­
hoztatták. — Ámde a tótok erre vasár­
nap egy az Egyesült Államok területéről 
össze hívott bizottsági gyűléssel feleltek, a 
kik most az angol lapokba beküldött tudó­
sításokban nemcsak Kossuth Lajost gyaláz­
zák le a sárgaföldi , de azt is clakarják egy 
Scrantonból világgá bocsátott pamlL ttel hi­
tetni, hogy ezt az egész szobor dolgot csak 
a woodlandi és Bismark téri magyarok csi­
nálják, a kikhez mint hazudják Budapestről 
egy zsidó szállítja a Kossuth szobrot. — 
Persze 0 gyalazkodásban, óriási sokat hi­
vatkoznak arra a Zimándy Ignátzra, akinek 
most minden szavat szent Írásul akarják ve­
tetni . . . Nekünk ezzel szemben ma is 
csak az a tanácsunk, hogv ez országos jel­
legű tót akczióval szemben, nekünk is or­
szágos jellegű magyar akcziót kellene szem­
be állítanunk, s bizony ha például egy Gorst- 
ner dr. és Kundtz Tivadar állana a dolog 
élére, a helyzet 10 nap alatt úgy megvál­
tozna, hogy a tótok sírva néznének reá

Csúnya korteskedés.
Sok helyen erős hullámokat vertek a 

legutóbbi választások s bár a kúria kimon­
dotta már az utolsó szót, a hullámok azért 
még nem csendesedtek le. Ilyen hely a te- 
mes-rékási választókerület is, a hol Lendl 
Adolf és a vármegye főjegyzője állottak 
egymással szemben szabadelvű programmal 
s a mandátumot Londl Adolfnak juttatta a 
szerencse. A temes-rékási kerület képvise­
lője hazafias ember. Szent István napján 
ünnepséget akart rendezni a kerületében s 
úgy tervezte, hogy ezen a napon ezer oláh

i
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férfi és asszony egyszerre énekelje a Hym- 
nuszt. Megbízta tehát Aghcser Hémus ra- 
koviczei tanítót, hogy a kerület többi ta 
nitóival tanítsa hu a népet. 11 j
legszebben ment a dolog, Aghese gy , 
szerre utasítást kapottá tanfelügyelőtől,hogy : 
kéne Temesvárra való áthelyezését A tan­
felügyelő még azzal is csalogatta hogy több 
lesz a fizetése, de a tanító, aki jól beszc 
magyarul, nem akart elmenni a kerületből: 
és mindaddig nem adta be kérvényét, in g 
a tanfelügyelő rá nem paiancsol . Hire ment 
a dolognak és az oláh túlzók karorvendve 
mond ugatták a többi tanítóknak : Látjátok, 
a püspök megtudta, hogy a Magyar Ilim 
nuszi tanítjátok s megpamnesolla a kor­
mánynak, hogy valamennyieteket helyezzen 
at. Ti is úgy jártok, mint Aghcser. Megijed­
tek erre a tanítók és abha hagyták a Him­
nuszt. A tanfelügyelő pedig azért cselekedte 
meg az egesz dolgot, mert kebelbarátja a 
főjegyzőnek, Lendl megbukott olleiijolölije- 
nuk. Így magyarosítják Tcmesvármegyében 

z olahokat.

Kossuth öltöny az iskolában.
Szép és követésre méltó határozatot 

hozott a Szolnokon szeptember hó elején 
megnvitó polgári fiú iskola tanítói testületé, 
illetve iskolaszéke. Eötvös Lajos szolnok- 
megyei kir. tanfelügyelő kezdeményezésére 
és lelkesítő buzgalma folytán tisztán társa­
dalmi utón szervezőit négy osztályú polgári 
fiú iskola nyílik meg Szolnokon szeptember 
hó 1-én. Az iskolaszék hazafias tagjai annak 
emlékére, hogy az iskola Kossuth esztendő 
jében nyílik meg egyhangúlag elhatározták, 
hogy növendékei részére Kossuth-üitönyt 
Kossulh-kalap, kellős ujju kabát, zsirnúrza- 
tos nadrág — fog beszereztetni, mely öltönyt 
aztán ünnepélyek alkalmával viselik a tanu­
lok. Ajánljuk a szép és követésre méltó 
példát Debreczen tanuló ifjúságának figyel­
mébe.

Mért nem üljük meg mi is a -Lajos., nap­
ját '■

Legyen hát szent ünnep nálunk is az 
ö nevenapja. Öröm vagy gyászünnep, mind 
egy. Csak legyen egy napja az esztendőnek, 
a melybe reá, csupán reá emlékezünk.

11. Nagy János bátyánk most készítteti 
a „Kossuth serleget“. Ez a serleg jó eszköz 
lenne az ünneplés formájának megállapítá­
sához. Hadd emelné fel azt minden ev 
Lajos napján városunknak egy arra méltó 
fia s köszöntené rá annak emlékére, a ki 
népének - mindnyájunknak - édes atyja 
volt I Okulnának ebből az öregek es az ifjak 
is tanulnának forró hazaszeretet, hogy meg 
költő sem kellene ahhoz, hogy egy válságos 
időben elzengjen nekik egy újabb „Talpra 
magyart.“

Harcsak megszívlelnék ezen eszmémet 
azok, akik tehetnek is annak megvalósításá­
ról. Milyen jól is esnék a mi szivünknek, 
ha polgártársainkkal összegyűlnénk minden 
évben legalább egyszer, egy este, hogy azon 
estét az ö emlékének szenteljük 1 Ez lenne 
az esztendőnek legszentebb es legszebb 
ünnepe.

Írjuk llát be ünnepnek a mi naptá­
runkba és tartsuk meg híven évrol-óvre. 
Beszéljük meg egymás közt és határozzuk 
el. De úgy határozzuk el, aztán hogy hatá­
rozatunknak foganatja is legyen.

R N.

Kossuth-képek kiállítása Debreczenben.
Egy rendkívül érdekes, szép, ha­

zafias “eszmét vetett fel egy váro­
sunkban művészeti hajlamairól és ré­
giség gyűjtéséről általánosan ösmert 
úri ember. Azt az eszmét pendítette 
meg, illetőleg indítvánnyal lép elő, 
hogy mikor Kossuth Lajos születés 
napjának századik évfordulóját ünnepli 
Debreczen, ugyanakkor rendezzenek a 
Debreczenben található és családok bir­
tokában levő Kossuth képekből kiállí­
tást. A kiállítás főtárgyát képezné a 
Kovács János akadémiai festő által 
készített szép Kossuth kép, mely a 
szeptember 17-iki díszközgyűlésen a 
városháza nagytermét fogja díszíteni. 
Az eszme megpendítő jenek birtokában 
is van egy értékes Kossuth kép, me­
lyet szintén a kiállítás rendelkezésére 
hocsájtana. Az eszmét helyeseljük és 
felhívjuk rá a Kossuth ünnepélyt icn- 
dezö bizottság figyelmét azzal a hozzá­
adással, hogy a kiállítás színhelyéül 
az ipartestület díszterme igen alkalmas 
volna.

Augusztus 2~>-ón este hej,írtam az egész 
várost és felkutattam minden vendéglőjét, 
keresve a hazafias polgároknak legalább 
is egy kis csapat]át, mely Kossuht Lajos 
nevenapját megüti. De nem találtam.

Gyöngén állunk mi a nagyok emléke­
zetével. Nem szeretjük, csak önmagunkat. 
Ám ha a kor valamelyik törpe fia, vagy 
fiatal óriusa üli nevenapját, ott vagyunk, 
ünnepeljük öt és — ünnepeljük önmagunkat.

És ha más nagyról nem emlékezünk 
is meg, meg kell emlékeznünk mégis róla, 
a legnagyobb ró 1, a ki nagyobb volt, 
nekünk, mint az. a ki megszerezte, nagyobb 
annál, a ki Európa hősekéntmogvédclmezto 
és annál is u ki bölcsességével fölemelte c 
hazát, mert jogot adott az egyszerű népnek 
s milliók erejével gyarapította és erősítette 
meg nemzetünket, becsületet szerezve ne­
künk az egész világ elölt !

Róla megfeledkezni nemcsak szégyen, 
hanem bűn is. A főváros népe minden 
„Lajos-napján“ kizarándokol sírjához, le­
róni a kegyelet adóját, — minálunk nincs 
neki sírja, de városunk minden röge, min­
den porszeme róla s arról a dicsőségről 
beszél, a melyet neki köszönhetünk.

A debreczeni állami főreáliskolában
a beírások szept. hó 1. 2. és 11 napjain 
délelőtt 8—12 óráig tartatnak meg. A be­
írásnál bemutatandó : 1. Keresztlevél vagy
anyakönyvi kivonat. 2. Az előző évi bizo­
nyítvány. 3. Ujraoltási bizonyítvány. Leírási 
díj 9 kor. 70 fillér. Az egész évi tandíj *8 
kor. Az izraeliták évi 8 kor. vallástandijat 
is fizetnek. A rendkívüli tárgyakért fizetendő- 
«'Versírásért és franczia társalgásért évi Ifi 
kor , az énekért évi 4 kor. A tandíj féléven­
ként előre i'izetendü. Az állami 48 kor. tan­
díj negyedévenkint is lefizethető. A javító 
vizsgálatok augusztus 29. 30. es 31. napjain 
fognak megtartatni. Azon tanulók, kik javító 
vizsgálatért folyamodtak, jelentkezzek aug. 

i 29 ón délelőtt az igazgatói irodában. Az al­
bum főreáliskola igazgatósága.

Főiskolai élet.
Az ifjúság köréből a következő sorok 

közléscre kérettünk fel : Már kezd vidámabb 
szint ölteni a főiskola környéke. Csoportokba 
verődve tárgyalja és fontolgatja az ifjúság, 
hogy kire bízza a következő iskolai évben 
a különböző egyesületek s körök tisztségeit, 
melyek között a joghallgatók segélyzö egye­
sületének elnöksége kívánja meg a lógna 
gyobb fáradtságot es munka kifejtést. Epen 
azért ezen tisztségnek a betöltése okoz na­
gyobb gondot az ifjúságnak, mely azonban 
mar talált is minden tekintetben megfelelő 
jelöltei Uzory István harmadéves joghallgató 

í személyében, a ki nz ifjúsággal es a nagy­
közönséggel szemben a legnagyobb rokon- 
szenvet es szeretőiét tudta magúnak lu- 

; vívni.

A debreczeni református egyház köréből.
A debreczeni cv. ref. egyház iskola­

széke augusztus hó 28 an, délután 4 ura 
j kor az egyház tanácstermében ülést tart. — 

A dobroezoni ov. roi. egyház árvaügyi bi- 
! zottsága f. hó 29 én, délután 5 órakor az 
i egyház tanácstermében ülést tart.

Debreczen a pozsonyi mezőgazdasági 
kiállításon.

Pozsonyban jövő hó 7-én nyílik meg 
az országos mezőgazdasági kiállítás A kiállí­
táson a várost Király Gyula tanácsnok, a 
gazdasági egyesületet Rickl Antal elnök es 
a lótenyésztési bizottságot Huflész Kázmér 
elnök képviselik. Ezeken kívül a gazdák köz- 
zül ezideig tizenhatan jelentkeztek, hogy 
reszt vesznek a kiállításon. Óhajtandó volna 
ha még néhány gazda jelentkeznék, mert 
20 résztvevőnek külön kocsit bocsát az állain- 
vasut rendelkezésére.

A lovasul áldozata.
A kis Lakatos József, kit tegnapelőtt 

a lovasul elgázolt, nagybetegen fekszik a 
közkórházban. A szegény gyermek a lábán 
szenvedett súlyos sérülései mellett agyráz­
kódást is kapott. A beteget dr. Csikós ke­
zeli, de aligha lesz eredménye a gondos 
ápolásnak : a kis Lakatos József nem bírja 

I ki a nagy betegséget s elköltözik abba a 
I világba, a hova legújabban az ártatlanokat 
I viszi különös szeretettel a nagy kaszás.

Elhunyt urinő.
Egy szóleskörben ösmert úri no hunyt 

el. Steinacker Sándor pénzügyi számtaná­
csos neje hosszas szenvedés után elhunyt.
A halálesetről a család a kővetkező gyász­
jelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó ^ feleség, 
anya és nagyanyának Steinacker Sándorne 
született Horváth Irma úrnőnek, folyó no 
2G-án, d. u. 3 órakor, életének 55-ik, bol­
dog házasságának 34 ik évében, hosszas szén 
védés után történt gyászos elhunytat. Ked­
ves hallottunk hült tetemei lolyó hó 27 éti 
délután 4L 2 órakor fognak, az ágostai hitv. 
ev. szerlartása szerint, a Nagyerdei fürdő- 
háztól, a Kossuth-utczai temetőbe nyuga­
lomra tétetni. Mely végtisztessógtételre ba­
rátainkat és ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1902. augusztus 
26-án. Steinacker Sándor, számtanácsos, 
mint lérj gyermekei Aurél, nejével Vértan 
Mariannával és gyermekével ; Viola a többi 
rokonság nevében is. Áldás és béke P° * 
raira !
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A katonai jelentkezés reformja.
A Politikai Értesítő jelenti, hogy Fe- 

jérváry Géza báró honvédelmi miniszter
fontos rendeletet bocsátott ki az ország va 
lamennyi kutonaiigyosztályához a katonai 
jelentkezés megváltoztatása dolgában. El­
rendeli, hogy ez évi október elsejétől kezdve 
a nem tényleges állományú katonák és hon­
védek a tényleges szolgálatból történt kilé­
pésük vagy fegyvorgyakorlutvől hazautazásuk 
után a szabadságolás napjától számított nyolez 
napon belül kötelesek tartózkodásuk helyé­
nek községi elöljáróságánál jelentkezni, nem 
pedig, mint eddig, huszonnégy óra alatt. A 
később jelentkezőket büntetéssel sujlják.

Elevenen a vonat kerekei alól.
Uj-Bögről írják nekünk a következő

esetet, mely valóban páratlanul áll a vasúti 
szerencsétlenségek között : A szolnoki vo­
nat uj-bögi állomásán túl egy tói öltözött, 
tizenkétévesnek látszó ismeretlen fiú a mi­
nap a lokomativ elé ugrott, melynek sep 
röje azonban a sínek közé szorította. A; 
c"ész vonat áthaladt a fiú felett, akinek 
semmi baja som történt. Hogy ki volt s 
miért ugrott a vonat elé, nem tudták meg­
állapítani, mert amikor az utolsó kocsi is 
elhaladt felette, hirtelen fölugrott 
futott.

és el-

A Sesztina család gyásza.
Súlyos csapna érte ismét a városunk­

ban köztiszteletben álló Sesztina családot, 
különösen annak fejét Seszrina Lajost. 
Nemréaen temették el egyik unokáját a 14 
éves llickl leányt, most ismét elvoszitette 
fiatal viruló szép másik unokáját. Münich 
Aurél orsz. képviselő 15 éves leánya az 
éjjel hirtelen elhunyt. A váratlan csapás mé­
lyen megrendítette az ősz nagyapái, Sesztina 
Lajost és a csaladot. A csalás ma reggel a 
gyorsvonattal elutazott. A részvét általános a 
Sesztina és Münich család iránt.

Lakodalomból a temetőbe.
Megindító gyászosét bírót táviratozz a 

nagyvárad tudósítónk. Tegnap lakodalmat 
ültek egy nagyváradi háznál: néhai Gross 
Mórnak, Tisza Kálmán egykori bérlőjének 
özvegye adta férjhez egyetlen leányát. Az 
özvegy asszonynak a nagy vigalom után 
eszébe jutott elhunyt férje. 0 lament leá­
nyához és Így szólt hozzá :

— Kimegyek apád sírjához, imádko­
zom s hálát adok Istennek, hogy szerencsé­
sen férjhez adtalak.

E szavak után ki is ment a temetőbe. 
Miközben azután ott a simái imádkozott, 
egyszerre üsszeroskadt és meghalt. A sze­
rencsétlen asszonyt szivszélhiidós érte.

Éles töltések a gyakorlaton.
A külső üllői-ut mentén elterülő rákos! 

gyakorló téren négy nappal ezelőtt titokza­
tos szerencsétlenség történt. Gyakorlat köz­
ben éles töltéssel súlyosan megsebesítettek 
egy lisztet. A budapesti helyőrség ugyanis 
mostanában ezrodgyakorlatokat tart, amely 
ben a bevonult tartalékosok is reszt vesz­
nek. Négy nappal ezelőtt a 23. gyalogezred 
Kövess Armin ezredes parancsnokséga alatt 
ilyen módon hadgyakorlatot tartott jelzők 
ellen. Az ezred mar rajvonalban nyomult az 
ellenséget jelző osztag ellen, süt már a ro­
ham előtti gyorstüzelőstül tartottak, amikor 
a gyakorlási vaktöltények tompa durrogásába 
éles sivitas hangja vegyült. Valaki éles töl­
ténnyel lött es a golyó süvítve metszette át 
a levegőt. — A következő pillanatban 
Ideit József hadnagy, aki a jelző osztag pa­
rancsnoka volt,hangos kiáltással összerogyott. 
Az eltévedt golyó őt találta. Az eredes rög­
tön lefúvatta a gyakorlatot. A tüzet beszün 
tették és inig az orvosok a megsebesült 
tiszthez siettek, azonnal fegyvervizsgálatot 
tartottak. Az éles töltény ugyanis ragyogó 
tisztára súrolja ki a fegyvercsövét, inig a 
vaktöltény sürü fekete korom réteggel vonja 
he a cső furatát A fegyvervizsgálat azon­
ban eredménytelen volt, mert a lettes 
bizonyára rögtön utána egy vaktöltényt 
is kilőtt, a mely aztán ismét bekormoz 
ta a csövet. Prett hadnagyot a golyó 
jobbkarján ér e, de a csontot nem sértette 
meg. Kövess ezredes intézkedésére rög 
tön beszállították a XVII, helyőrségi kór­
házija, a hol most mar a javulás utján 
vari. A szerencsétlenség után az ezred rög­
tön bevonult és a budai nyulkaszáruyában, a 
hol az ezredet elszállásolták, nyomban megin­
dult a legszigorúbb vizsgálat. Az egész ezre­
det laktanya-fogsággá! sújtotta az ezredes, ki 
négy nap óta hasztalan keresi a merénylőt. 
Lehetséges, hogy az éles golyó csak posta 
volt, amelylyel valamelyik öreg baka azt 
akarta elérni, hogy hamarabb szüntessek 
be a gyakorlatot. Azonban nincs kizárva, 
sogy a. gglyó tényleg egy tisztnek szülött. 
Ugyan nem Prett hadnagynak, hanem egy 
magasabb rangú törzstisztnek, aki ellen, 
kegyetlen szigorúsága miatt, nagy az el­

és aki okkor a szerencsétlen 
közelében állott. — Ehhez volt 

posta. A négy naptó folyó vizs­
galat semmi eredményt sem tud fölmutatni. 
Az egész legénységet kihullgalák, több bakát 
le is csuktak, de azért a merénylőt még som 
találták meg, Az ezredes nyomba jelentést tett 
a szeroncsőtleségröl hercseg Loblcovitz had­
testparancsnoknak, a ki a vizsgalat fejlődé­
sének minden részletéről kimerítő jelentést 
kórt. Az eset katonai körökben érthető föl- 
ünést kellett.

nagy tömegben Papp János lelkész vezetése 
alatt, gyalog Mária-Pócsra rándultuk, hol 
most búcsú vau. A hívek kőt napig lesznek 
Mária-Pócson és már holnap este visszatérnek. 
Dobroczenbe az esteli órákban érkeznek 
meg. Megérkezésük után rövid ima lesz a 
Szappanos-utczán levő görög kutholikus 
templomban.

Brutális kalauz.
Mezőkövesd és Szihulom között teg­

napelőtt hajnalban a vasúti sínek mellett 
egy asszonyt találtak súlyos sebekkel borít­
va. Bevitték Mozökövedre, ahol kihallgatták 
Az asszony, kit Bacsóimnak hívnak és kom­
lói lakos, azt állítja, hogy a vasúti kalauz 
kilökte őt a robogó vonatból, mert nem 
hallgata inog szerelmi ajánlatát. A mező­
kövesdi szogabirói hivatal vizsgálatot in­
dított — ez ügyben és sürgős jelentést 
tett a miskolczi ügyészségnek. A súlyosan 
sebesült asszonyt hovesmegyci illetőségű 
lévén, az egri kórházba szállitíitták.

A magyar protestáns irodalom ünnepe.
A hódmezővásárhelyi ev. rof. egyháza

két magyar prot. egyház legelőkelőbb egye­
sülőiét, a Magyar Prot. Irodalmi Társaságot 
fogadja szeptember 23, 24 napján vendé­
géül. Az előkészületek nagyban folynak. — 
Vendégekül várja az egyház ez alkalommal 
a két prot. egykáz püspökeit és fögondno-

Angol panama Magyarországon.
Már több ízben volt sző arról, hogy az 

angol lóvásárló lisztek, a kik húszezer lovat 
vettek Magyarországon, milliókkal csalták 
meg hadügyi kincstárukat. Ez a vád már 
elhangzott az angol parlamentben is, amely 
annak idején bizottságot küldött ki a Kivá­
sárlás számadásainak felülvizsgálására. Most, 
mint Londonból táviratozzák nekünk, egy 
ismeretlen magyar ember Hungárián alá­
írással a Times-ben czikket tett közzé, a 
melyben leleplezi a magyar lovak vásárlá­
sakor az angol tisztek sikkasztásait. A czikk 
iró kijelenti, hogy leleplezései a magyar 
lovak jó hírnevének megóvására teszi köz 
zé. Elmondja, hogy minő lépéseket tett 
Brodrich hadügyi államtitkárnál, Roberts 
lordhál és az angol képviselőknél, hogy a 
bűnös tisztek elvegyék büntetésüket, de 
hiába.

lieseredós 
hadnagy 
intézve a

kait, illetőleg felügyelőit. A társaság világi 
elnöke Hegedűs Sándor volt miniszter már 
bejelentette bejövetelét. A bevonulást dísz- 
bandérium vezeti, a melyet az uj és 
ó-templom-téren iskolás gyermekek nemzeti 
lobogók alatt felállítva üdvözölnek. A meg­
érkező elnökséget a vasútnál a város nevé­
ben a polgármester, az egyházak nevében 
az ág. ev. lelkész, bont az ó-templomnál 
pedig a presbytérium ólén Szeretnie! Sámuel 
lelkész elnök fogja üdvözölni.

A király rokona mint közlegény.

Lopással vádolt köszörűs
Kellemetlen helyzetbe került Crujghero 

Domokos világjáró lalián köszörűs. Hóna­
pokkal ezelőtt megfordult Eperjesen is, hol 
Ágoston! József müköszörüsnél dolgozott. A 
mostoha sors azonban itt som hagyta pihenni 
és továbbinenósre késztette. Debreczenbe jött 
s Zeschle Jánosnál talált foglalkozást, itt értő 
az a váratlan hir, hogy Eperjesről való tá­
vozását szökésnek vették, miután volt gaz­
dáját 400 korona erejéig meglopta. A ren­
dőrség Zápolya-utcza 17. számú lakásán ta­
lálta a lopással vádolt köszörűst. Nyomban 
letartóztatta és még a tegnap esti vonattal 
rendőri fedezet mellett Eperjesre kísértette 
az ártatlanságát nagyban hangoztató talián 
köszörűst.

Búcsúra menő görögkatholikusok.
A görögkatholikusok 

órakor tartott szent mise
tegnap reggel 6
után zászlók alatt

A nagyváradi cs. és kir. 37-ik gy.-ez­
redhez most rukkoltak be a tartalékosok. A 
szumános atyafitól kezdve a főszolgabíróig, 
az emberiség minden eleme összeverődik 
ilyenkor s büszkén hirdeti ki ki saját polgári 
állapotát. Érdekesebb ahik azonban ritkábban 
vonult be, mint a tartalékosok tegnapi szá- 
litmányából. A berukkolás alkalmával, az 
irnoki tisztet teljesítő szakaszvozetö harsány 
hangon szóiitja egyenként az öreg liarezo- 
sokat. Mikor a 14-ik századra került a sor, 
egy szőke katona könyvből olvassa :

— Stefiin Szabó 1
Egy huszonhat évesnek látszó, alacsony, 

barna ember lépett elő a czivil rulntba öl­
tözött katonák közül, foglalkozásara nézve 
asztalos mester ember s társainak büszkén 
adja tudtul :

— A király rokona vagyok.
Az érdeklődőknek aztán, a 

képpen adja elő leszármazását :
— Nővéremet, ogy biztosítási tisztvi­

selő vette el. Mindkett n kimentek Ameri­
kába, hol rövid idő alatt meggazdagodtak. 
Pár óv leforgása alatt azonban sógorom 
meghalt s nővérem egyedüli örököse lett 
minden vagyonnak. Időközben beleszere­
tett nővérembe báró F ö 1 d v á r i, a ki 
tulajdonképpen Stefánia föhorczcgnö 
férjének, Lónyay Elemér grófnak első uno­
katestvére. Tör,Ányoson feleségül is vette s 
Így a királyi családdal sógor! összeköttetés­
be jutottam. Persze a katonák erősen 
viczczelnok a derék fiúval, de igen so­
kan tiszteletteljes bámulattal övezik kő-
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riil és susogva mondják egymásnak, ahol 
Szabó István 14 ik századbeli kozvitez cl-
vonul: .

_ Itt megy a király rokona.

Lanka, mint a Vértesi Arnold riportere.
A boldogult Lanka Guszti bácsiról eleven] 

fel ezt a jóiztl esetet, melyben Guszti bácsi mint », 
Vértesi Arnold riportere szerepeli. !

A szultánt várták Budapestre a 70-es évek-1 
ben Biztos, hogy reggel megérkezik mindenféle ki-, 
„érdével egyetemben. Vértesi Arnold, a kiváló no-1 
vellista akkoriban napilapot szerkesztett Budapes- • 
ten. Sürgős útja volt, elutazás előtt rábízta Lau-; 
kára az érdekes vendég budapesti tartózkodásának 
leírását Előlegezte Lankának a költséget, a bono- j 
tóriumot, azután mint aki dolgát a legjobban vé-1 
gezte. elutazott a rokonaihoz, valahová Mevesvár- | 
megyébe. Nagy megnyugvására szolgált, amidőn 
másnap fényes tudósítást olvasott lapjában a szül- 

" ..... meghatotta .

Kereken, egy nagy gőzhajó alakjában szál­
lítva Magyarország termékeit messze v . g 
részekbe. Ez a Jókai“ is a rendnek szi­
gorú szabályai szerint tesz, meg eleutja.t 
de azért nem mentes az osszeutkozesektol 
sem mint azt az alábbi fiumei távirat je 

si Arnold riportere, i am‘övelke7,ökbcn :
Guszti bácsiról elevenítik I ^ ^ ^ ^ hajója_ ly

most a fiumei kikötőben rakodik. Card Ili­
ből jövet június 28-an este Portugália 
partjait Cap Sagres mellett összeütközött 
a Consul Kaestner nevű angol vitorlás
hajóval. A Jókat a vitorlás hajó mögött 
haladt és többször ligyelmeztette kitérési 
A vitorlás azonban rosszul manovrirozott 
és igy történt, hogy a Jókat baloldalt bele 
ütközött. A vitorláshajó kapitányával, 
tisztjével és szakácsával elsülyedt, barom 
matróz a Jókaiba kapaszkodva megmene­
kült A Jókait a harmadkapitány vezette. 
A vitorlás 116 tonnás volt. Tulajdonosa a 
Corrnond társaság volt.

Öngyilkos mérnök.
Hajdúböszörmény városát egy öngyil-

,án budapesti szezsurjáról. Különösön ,
Vértesit az a részlet, amelyben leírja, hogy mily i 
bensőségesen imádkozott, milyen forró könnyeket | 
hullatott a keleti potentát a tűrök szent, Gitt Baba .
sírja fölött ! j uoiuumwu««...........,

- Igazán mély érzéseket rejteget ez a Lanka esel tartja izgatottságban. Egy szép
a czinikus modor külszíne alatt ! mondj], a szül- » kre jogositó tiatalembor önkezével
támlái is meghatottal.b szerkesztő a fényes tud»-, vé t életének. H.-Böszörmény egyik
sitást olvasva. Ez a csikk -ok előfizetőt fog hozni . j közlÍ8ztelolben álló polgárának G. Szabó 

Nem is zavarta örömót egyel) körülmény, ^ vojl közgyámnak fia, Szabó Kálmán
mint az, hogy más lapokban egyetlen egy sort sem ‘ gel agVOnlÖUe magát. Huszonhét
találta szultán látogatásáról. Budapesten nztan , ^ ^ ^ hűnllppal ezelőtt szerezte meg
megtudta, hogy a szultán még csak nem is járt ^ m6nJÖki ok|evclet US most születnél pihent 
Budapesten. Lanka ti a s hói csinálta meg a tud..- . oUho|li öngyilkosságát gyógyíthatatlan tdeg- 
sitást. leadta a nyomdába, a honoráriumot pcc ig . mjatt gövette el. Mar másodéves tecb 
elmulatta valahol a budai hegyek közt. nikus korában idegbajából kifolyólag buda­

pesti lakásán az emeletről leugrott, do a 
csodálatos véletlen megmentette életét. 1 

nyilasa GyógykezeUette magát, de eredménytelenül,

- vääBsIEEEEätSS
vezetese es igazgatása alnt . V hon már ap.Uhiaba esett. Kedden este meg
";,hh ÍZbT "TÍukŐások-it vísíírS beszélj hozza.ariozóival, 10 órakor szobája-

stä/dír íüsi.rJLCÄ'f.Äcs
ä sä..-e-i» stiuxx s -ä st.
részvételre. golyó fejébe halolt és mindjárt kioltotta a

, ....... I szerencsétlen ifjú életét. Reggel 7 órakor
Az adó csökkenése. j vették észre az öngyilkosságot. A mélyen

Lukács László pénzügyminiszter kétj sújtott szülök iránt általános a részvét.
. . .. i........Ai,xtt L-i mól vívni í‘.c('tlxknnli

A debreczeni közigazgatási tanfolyam meg 
nyitása

re nem érdemes; de mivel zavart, 
félreértést támasztani az ily hitvány 
eszköz is beválik néha, minthogy a 
közmondás szerint : a kapanyél is el­
sülhet, nyilatkozom. És a legotrombább, 
legroszakaratubb, hazugságnak nyilvá­
nítom ki azt a híresztelést, melyet, mint 
fölháborodással értesültem, legújabban 
terjesztenek, hogy ugyanis a debre­
czeni lelkészt állásra pályázók egyik 
legkiválóbbja, Jánosi Zoltán ev. ref. 
lelkész a debreczeni jelöltségtől vissza­
lép, mert az egyházközsége anyagilag 
javít a helyzetén.

Hiszem, hogy bármely községnek 
a legnagyobb veszteség és fájdalom 
elveszíteni olyan lelkészt, a milyen 
Jánosi Zoltán ; de, hogy Jánosi Zoltán 
anyagiakért visszalépne a debreczeni 
jelöltségtől az a legezudarabb és egy­
szersmind a leghülyébb hazugság azok 
között, melyeket idáig a majomként 
gonosz és alacsony értelmű elmék 
kitaláltak. A Jánosi Zoltán leikéhez 
nem férközhetik az ilyen porban 
fürdetett anyagiság és Jánosi Zoltán­
nak eszeágában sincsen a pályázás­
iéi és a választás küzdelmeitől vissza 
lépni.

Mi pedig, a kik minden mellék- 
érdektől szabadon tömörültünk Jánosi 
Zoltán vezéralakja mellé, mert láng-
eszétől, nemes jellemszilárdságától egy­
házunkra, magyar fajunkra a legjob­
bakat várjuk, diadalra juttatjuk »'gyét, 
lilában agyarkodnak, hiában hazudoz- 
nak az igazság orgyilkosai.

Ifjabb Móricz Pál.
lapszerkesztő.

Nyilatkozat.*)
Hazug kortes hir a papválasztók meg 

tévesztésére.

rendeletet bocsátott ki, melylyol csökkenti 
az adóhátralék után járó késedelmi kama­
tot, az adótúlfizetés után pedig állami 
kamat fizetését rendeli cl. A késedelmi ka­
matra vonatkozólag elrendelte a miniszter, 
hogy a késedelmi kamatot csak amaz ös­
szeg után számítsák, amelyet valaki az adó-1 
hátraléka törlesztésére fizetni akar. Ha va 
laki száz koronával tartozik, de csak hu-; roszhiszemü és gonosz- szán-
SSE?«£ rC-I «. hm**«. . (w# r*>
tizet késedelmi kamatot. A másik intézke- jeltemtelenségre mutat. A legnagyobb 
déso a pénzügy miniszternők az volt, hogy mértékben felháborító tehát, hogy még- 
csak pár héttel ezelőtt kelt rendeletében aka(|,mk olyan erkölcsi szegények 
kimondotta, hogy az állam a jogtalanul be-, j , or,,yilkosok, a kik a debre-

^ üt czeni papválasztás folyamatban levő 
százalék kamatot térit meg. j mozgalmainál nem utalnak rosszhtsze-

müleg költött hazug híreszteléssel tc- 
Jókai a tengeren. j védésbe ejteni, félrevezetni a refor-

A mi Jókaink mint öreg ember, de i mátus egyház tagjait és választóit. Oly 
nem vén ember, második ifjúságának vira-1 otromba, oly hülye, olyan malomi 
gait ez időszerűit a Svábhegyen kötöget. ko- gonosz jndulatu és ezélzatu ugyan 
szorulta. Az Isten hegyen, ahol nincsenek hazughiresztelések egyik leg-
ÄriiÄ i nyw £ - kószábbika és egyik legjellemtele- 

a viharkergette orkán. Szóval, a mi nagy! nebbul koholtja, — hogy az tet- 
Jókaink körül a békesség derűje honol, ijesztőivel együtt megvetésnél egyéb- 
moly az ö költészetében hajtja ki virágait..
Nem úgy a második .Jókai“ körül mely aj • E rovatban közlőitekért nem vállal felelő-
mi nagy költünk nevét viselve ott fut a ten-: seget a

A megszökött halott.
(Egy jós históriája,)

Biharvármegye alispánjához megkere­
sés érkezett a minap a szaki/di járás íűszol- 
gabirósagától, hogy intézkedjek egy sitervöl- 
gyi gazda országos körözése iránt. Ennek az 
egyszerű körözésnek érdekes története van, 
amely ezelőtt pár héttel történt Sitervolgy 
biharmegyei községben.

A nagyváradi pénzügyigazgatóság va- 
almi jövedéki kihágás ügyében megidézte 
Sitervölgyröl Albirt András jobb módú okin 
gazdát. Az idézést annak rendje és módja 
szerint kézbesítettük is Albirt Andrásnak né­
hányszor, de hiába való volt. A pénzügy- 
igazgatóság hasztalan várta mindannyiszor a 
derek oláht, az nem sokat törődött sem az 
idézéssel sem a jövedéki kihágással. A 
génziigyigazgatóság végre is megsokalta az 
idezgetest s megkereste a szilárd! föszolga- 
biróságot, hogy Albirt Andrást vezettesse 
elő. A főszolgabíró utasította is az egynj 
csendörörsöt, hogy Albirt András a kitűző 
határidőre kísérje be a nagyváradi pénzügy 
igazgatósághoz. . .

A csendórörs emborei, egy kivető: 
vei, mind elvoltak foglalva, úgy, hogy a 
szokás ellenerő Albirt András elővezeté­
sét egy csendőr afiartu foganatosítani, 
ment Sitervölgyi’o, de Albirt András nem 
volt otthon. A csendőrnek ugyancsak s ^ 
kát kellett mászkálni, ntig végre vu * 
latra rátalált a keresett atyafira az erao- 
szélen. A mint illik, a csendőr fölszólító

,
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az oláh atyafit a törvény nevében, hogy 
kövesse a pénzügyigazgatósaghoz Nagyvá­
radra. Albirt András azonban nem az az 
ember volt, aki olyan könnyen megijed 
a csendőrtől, különösen egy csendőrtől. 
Mert ő nem közönséges embernek tartotta 
magát.

Jós volt ő, aki ismerte és jó pénzen 
árulja a emberek jövőjét, varázsló, aki kin­
cseket varázsolt elő, legalább is elméletileg 
a földből és kuruzsló, a ki mindenféle be­
tegségre tudott irt. Nem vette komolyan 
tehát a csendőr intését, hiába figyelmeztet­
te az a törvényre, moly ^ellenszegülés ese­
tén a fegyvorhasználási jogára. Albirt And­
rás hajthatatlan maradt. Kijelentette, hogy 
egy lépést sem megy s a csendőr végre is 
kénytelen volt előre tuszkolni az akadés- 
kodó parasztot. Alig nyúlt azonban hozzá a 
csendőr, Albiet neki ugrott, az egyik kezé­
vel átkarolta, a másikkal pedig végigkar­
molta az arczát. A csendőr ekkor kardot 
rántott és teljes erővel rávágott Albirt 
Andrásnak a fejére. A sitervölgyi jós vértől 
borítva, élet nélkül terült el a földön.

A csendőr megilletődve vette gondo­
zását alá a parasztot s igyekezett az alya- 
lit minden áron eleire kelteni, de siker nel 
kül. Albirt András meghalt s a jövedéki 
kihágásról nnm log többé a földön beszá­
molni, konstatálta magában a csendőr, aki 
különben erősen megszeppent, mert félt, hogy 
még rá'ogják, hogy ok nélkül használta a 
fegyverét.

Előírás szerint a hullától a csendőrnek 
eltávozni nem szabad, inig a hatóságot nem 
értesíti a dologról, ott maradt tehát és 
őrizte Albirt András tetemeit, vagy öt hat 
óráig, amig egy arra járó paraszttól beizent 
a községbe az elöljáróságért. Az elöljáróság 
a bíró, a másodbiró, a kisbiró meg az es­
küdtek meg is jelent a helyszínén és a csen­
dőrrel együtt konstatálták a halált.

A csendőr azután elindult, hogy jelen­
tést tegyen a dologról felettes hatóságának s 
nemsokára ott hagyták a hullát az érdemes 
elöljáróság tagjai i<

A csendőr jelentése folytán megindult a 
vizsgálat és nemsokára kiment a felettes 
hatóság, hogy a vizsgálatot megindítsa és a 
helyszíni szemlét jegyzőkönyvbe foglalja. A 
bizottsággal ment a csendőr is, aki Albirt 
Andrást leütötte és az elöljáróság is. Mikor 
azután a bizottság a csendőr és a paraszt 
közt történt eset után 14—16 órával a hely 
színére ért, mindent ott talált, csak éppen 
azt, amit vagy talán akit keresett, nem ta­
lálta, Albirt András eltűnt. Lehet ugyan, 
hogy csak a holtteste tűnt el, de az bizo­
nyos, hogy a bizottság nem találta meg 
Albirt Andrást sem élve, sem halva.

Akik ismerik Albirt Andrást, bizonyos­
ra veszik, hogy András a jós. a varázsló és 
a kuruzsló csak szimulálta a halait és amint 
egyedül maradt, megszökött.

Körülbelül ezen az alapon keresik most 
országszerte Albirt Andrást, a sitervöigyiek 
derék vatesét.

Érdekes házasságok Aradon.
Úgy látszik, hogy a szép marosparti 

város ól a legszaporábbau a polgári házas­
ság intézményének hasznával. Egymást érik 
ott az intelligens osztályhoz tartozó zsidó 
és keresztény felek közötti házasságok.

Amint az ottani lapokból olvassuk, az 
aradi anyakönyvi hivatalban közelebb jelent­
keztek s a hirdetés stádiumában állnak töb­
bek között Fcronczy Gyula aradi római kat­
holikus vallásű gyógyszerész és Buchsbaum 
Lmilia kisasszony, a ki vallására nézve iz­
raelita, Buchsbaum Adolf aradi kereskedőnek

leánya. Ifj. Baloghy Imre aradi dohányjöve­
déki hivatalnok, vallására nézve szintén 
római katholikus, eljegyezte a zsidó valiásu 
Bleyer Irmát, szintén aradi leányt. A zsidó 
valiásu Wälder Móric, aradi születésű se­
gédjegyző menyasszonya a katholikus Lan­
der Rózsika, Lander Andornak és feleségé­
nek, Pap Franciska budapesti lakosoknak a 
leánya. Nem urdektelen a negyedik eset. 
Parly Janos aradi czipész menyasszonyá­
nak, Klein Rózának kedvéért elhagyta ősei 
hitét s áttért az izraelita vallásra. Az átté­
rés czercmoniáin szerencsésen átesett a 
vőlegény két aradi orvos közreműködésé­
vel ; ezután következett az áttérés formai 
részei.

Aki szereti az érzékeny históriákat, 
annak a számara is van történetünk. Zs. J. 
dunántúli földbirtokos, ugyanis vadászgutás 
közben gyakran be szokott térni úri társasa­
gával a k—i vendéglőbö, ahol évek óta már 
nem egy vig mulatságot csapott. A múlt té­
téle megtörtént, hogy Zs. egy viharos éjje­
len átázva és fázva tért be a kis vendég­
lőbe, ahol, mint rendesen nagy örömmel fo­
gadták. Csakhamar azonban rosszul erezte 
magát és gyorsan előhívott orvos kijelen­
tette, hogy Zs. erősen meghűlt és azonnal 
ágyba kell feküdnie. A vendéglős természe 
lesen nem bocsátotta el kedves úri vendé­
gét, hanem saját hajlékában helyezte el a 
biriokost, aki két hétig meglehetősen súlyos 
betegen feküdt a vendéglős lakásán. Ez idő 
alatt a vendéglős szép fiatal leánya ápolta 
olyan odaadással és figyelemmel, hogy Zs. 
mély hálával tolt meg a szép és kedves 
leány iránt s ez a hála betegségéből történt 
felépülése után mély szerelemmé változott 
at. Kora tavasszal megkérte a vendéglős- 
leány kezet, az esküvőt pedig most tartot­
ták meg, közvetlenül az aratás után, akkor, 
amikor az irigy mamák már régen azt re­
mélték, hogy a regényes házasságból semmi 
sem lesz.

ajánlatot nem fogadja el. Az ajánlattétel­
nek szem és fül tanúja Becsey Ignácz ren­
dőr őrmester volt, aki szintén nagy felhá­
borodással fogadta az uzsorás ajánlatát , 
am-üy egy köztiszteletben lévő újságíró be­
csületét akarta próbára tenni. Fülöp utóbb 
1000 forintot kínált, leszámolva Karácso­
nyiunk, aki erre a pénzre köpött és szó nél­
kül hagyta ott a vesztegető uzsorást. Ka­
rácsonyi ma jelentést tesz Fülöp ellen 
vesztegetés miatt a kir. ügyészségnél.

A vesztegető uzsorás.
A Nagyvárad Írja ezt a nem érdeklő- 

leien uzsorás történetet :
Fülöp Izsák Páris utczai uzsorás ellen 

megindított vizsgálat tegnap megakadt, mert 
a rendőrség bűnügyi osztályánakszemelyzo 
tét a Wolfi-erdöbeli titokzatos gyilkosság an­
nyira foglalkoztatja, hogy a jeles férfiú szen­
nyesét egyelőre nem kutathatja. Fülüpüt a 
rendőrség tegnap délelőttre inog is idézte, 
hogy a beérkezett panaszokra vonatkozólag 
kihallgassa, de nem volt ideje a bűnügyi 
osztály vezetőjének az uzsorást kihallgatni. 
Szombat óla különben újabb lejelentéseket 
is tettek a párizs-utczai szatócs o len, me­
lyek a múltkoriakkal együtt nagy bűnhal­
maz! rónak már terhére. Az uzsorás el­
len a vizsgálatot ma újra erélyesen fogják 
folytatni.

Éjfél után egy órakor egy fiatal em­
ber kereste fel szerkesztőségünket, aki Ka­
rácsonyi Aladár munkatársunk előtt Fülöp 
Izsák könyvvezetőjének adta ki magát és 
arra kérte munkatársunkat, hogy fáradjon 
el főnökéhez, aki igen fontos ügyben óhajt 
vele beszélni. Karácsonyi Aladár, aki az 
uzsorás üzelmeit leleplezte, nem ismerte 
az illusztris alakot, csupán kíváncsiságból 
felkereste a párizs-utczai szatócsot, aki le­
gott 500 forinttal mogakarta vesztegetni, hu 
ezután ellhalgutja azokat a feljelentéseket, 
amelyek a rendőrséghez érkeznek, továbbá 
enyhítő ezikket közöl az uzsorás érdekében 
Karácsonyi Aladár természetesen felháboro­
dással utasította vissza a piszkos ajánlatot 
s kijelentette, hogy bár szegény és anyagi 
viszonyokkal küzdő ember, a becstelen

CSARNOK.

Vaterloo.
Erckmann Chatrián elbeszélése után fordí­

tót a : ifjabb Móricz Pál.
Gabona táblás mezőségi tájra értünk. 

Még ehhez hasonlót sohasem láttam. Virág­
zott a kalász. Még mindig zöldes színbe 
játszottuk a táblák, noha az árpa már érő­
iéiben volt. A meddig csak a szem ellátott, 
mindenfelé csak a kalásszal áldott rónaság 
terjengett. Mélységes csöndben tekintettünk 
magunk köré. Az öreg paraszt csakugyan 
nem ámított bennünket. Mert a lankás ré­
szen, mintegy kétezer lépésnyire előttünk, 
jelenlektelen domboshát mögül hegyes, vén 
torony magaslott ki és nehány háztető, 
melyeken meg pihent a holdvilág olvasz­
tott ezüstös sugara. Bizonyosan ez volt 
Flcures község, a jobbsó részünkről még 
közelebb mutatkozott nehány kunyhó, ha­
zuk, másik tornyocska, ez meg bizonyosan 
Lambusurt falu volt. De még nagyobb tá­
volságra, a háttérbeni magos rónán, min­
tegy félórányira Fieurus mögött már hullá­
mosabb volt a terep > s minden halmon 
megszámlálhatatlan tábortűz ragyogott. És 
három nagy községét tisztán meglehetett 
különbüntetni, melyek a magas hátakon 
balra-jobbra feküdtek. Később a nevüket is 
megtudtuk. A hozzánk legközelebbi Saint-
Artnand volt, középén Ligny feküdt és leg­
távolabbra, mintegy jó kétórányira Sumb-
ref község. A tábor tüzek ragyogásánál in­
kább tájékozódhattunk az ellen felöl, mint 
bar fényes nappal. Ama házakat, kerteket, 
mezöségeket mindenütt a poroszok hadse­
rege szállotta meg ... A három falu mö­
gött, még odábbat a magaslatos helyen,
inkább balra, más őrtüzek ragyogó vonala 
csillogott. Ott feküdt Bry község és e 
gazoknak bizonyosan ott pihent a tartalék­
juk.

Nem is csalódtam ezen feltevéseim­
ben, később az is bebizonyult, hogy igen 
nehezen bevehető helyek ezek. Most ezeu 
nagyszerű látvány mindnyájunkat lekö •
tölt.

Balról a rónán, hasonlólag tábortü­
zek ragyogtak. De azzal tisztában voltunk, 
hogy ez a mi harmadik hadtestünktől szár­
mázik Nyolcz órutájt vonult fel az er­
dő sarkán, midőn, is visszaszorították a po­
roszokat.

Szinte egy falunál állapodtak meg, 
de mely jóval távolabb feküdt Fleurusnál. 
Az erdőmentén, egy vonalban, hasonlólag 
ragyogott néhány tábori tűz, szinte a mi 
embereink voltak olttan is. Ha jól emléke­
zem, mert nem vagyok egész bizonyos ben­
ne, mindkét oldalunkon égtek ilyen tábortü­
zek ; do jobbadán mégis inkább balról mu­
tatkoztak.

Menten kiállítottuk a tábori őrsöket, az 
őrszemeket és a többiek pedig, táoortüzel 
sem gyújtván, az erdőszélén lehovered- 
tünk.

(Folyt kör)
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Krmelleki tisztali bor 1
H K Szentimrci, 1901 évi termés - 

hordósamra eladó Arany Janos-u. 3 sz.

Tanuló felvétetik a
1 ovus és Kosárka nőidivutáru kereskedésébe 
Debreczen, Piacz-u. Vecsoy ház.

„ bútorozottEo*v csinosan SZObaküiön
hejáraLUil minden órán kiadó Verboczyu. 4.

, ' „Ti 1 Vary intelligens izr. IJo ellátás, gyermektelen család­
nál O Hatni ember teljes ellátást kaphat j 
mérsékelt árban.

, -• • nyerhető rövid
rS/el) OaiUSZ időn a hires

SiLSÄ.....**äÄ
Nagy Ferencz gyógyszerésznél H. S_ _ _ _ _ _ _ |

, 1 iroda helyiségnek al-Ivet SZÓ Da kilhm.s, esetleg maga-
““ “™k iá íumbb

Wcrtheim pénzszekrény jiitányos^árban^eladó.

10 hectoliter tisztán
kezelt bor eladó .lózsei kir. hg. u. 9,

t**********?*^?}!i Haidu-Böszörményben
Egy 20 év Óta teaallo * f6térou több iizlethelyi-

‘■-rendezett.nagy lorealmu Sói . j>ttszer, l'OllrúsZ, órás
Fűszer 8S festem ÜLtb] üzleteknek igen alkat-

kereskedés ||ma Értekezhetni Kövér

„ más vállalat miatt átadó. » '4*|as Tá$*SS CZCgllÓl H.-BÖ-
fe^^^^^U/órményben.

^ ^ 1902. augusztus 27.

098—1902 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
Adeln', kir. jbiróságmik V. 1832/2 

1902. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Burger Anna és int 
bpesti bej. ezég részére Szabó Jó 
zsef debreczen! lakostul 87 kor. W 
n töke, ennek 1092 máj. 6-tól sza 
mitandó 5*/. kamatai s eddig összesen 
48 k 24 fi. perköltség eiejug K -■ 
jul 4 én biróilag felülfoglalt és 1240 
koronára becsült házibulorok, kocsi, 
Sn és egyéb tárgyakból álló nigo- 
sátíok 1902.évi augusztus hó 30-án a. 
e Va 10 órakor kezdetét veendő és al­
peres lakásán Csapó-u. 47 sz. háznál
megtartandó nyilvános bírót árverésen
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kosz 
pénzfizetés mellett, szükségeseién becs- 
áron alul is elfognak adatni

Debreczen, 1902. aug. 9-én.
Török Péter bir. kiküldött

senki I
Sr!nulassza cl egyik legrégibb budapesti 
MKmk részére törvényesen inegen- 
uedett állam és hilclsorsjcgyeknek eladd 
sára való ügynökség vágott J« jV
Legmagasabb jo^ok előleg, |
fizetés. Ajánlatok „M '• -----

----- iHaasenstein Vogler hirdetési .ro-,
I dajához Budapest mtézendok.J

Fö üzletünk SZOnyeg-uaznai,«.

Kossulh-u. 11. sz.Zádor házba
. ,.... elveihez kénest fényesen berendez-I helyettük «. «, , ™ *»*««*> ^ ^ ^ I

1! vén. A legújabb es legszebb fej
i Futó, ügyel» «* pmiilagszmiyegekkcl, IU
m Ágy és asztal térítőkkel, g
m Faiul agtak aró k kai,............... m
p Csipke és szövet függönyökkel, §§
m Ló és kocsi pokróczokkal, |ii
r-1 Flanell takarókkal, . |i
m Bútor szövetek és butorplussokkel, m
9 Linóleum bor és viasszos vásznakkal, )x|i to választékban szereltük tel és tisztelettel kérjék továbbra is g li a n. é. közönség szives pártfogását. __ 1» tói Bosznay J- és I arsa. |

^ Debreczen, Kossuth-utcza 5. és ll. szám. ^_ ^
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Vastartalmú, tápláló erősítő
és vérképző, kellemes izü, 

könnyen emészthető. 
Kérdezősködjünk orvosaink­

nál.
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Arca s kézbőr finomító s szépítő szer
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sssTSSs/rr “ShÄrss: «r&ffiSS'Hí;
Ml ~W> ‘“SafSSÍ püóuiiósl. pUUM.t, —"II“

S--3S3- pH" »rí"5
rizsjiorlia miirtolt rnhávnl turuljuk nur

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona-
Készítő boly s főraktár KlbalovitS L gyógyszertára a „K.gyó*>z

Debrcczenben. j|

----------:. 7.. _____—lóióhnn n«hr«Rzt‘.n. a főpostával szemben.


